
6. cvičeńı z Diskrétńı matematiky (7. 11. 2024) Tomáš Hons

Úloha 1. Kolika zp̊usoby lze z n rozlǐsitelných kuliček vybrat uspořádanou k-tici? A kolika neuspořádanou?

Úloha 2. Kolik existuje možnost́ı, jak rozmı́stit n nerozlǐsitelných kuliček do p rozlǐsitelných přihrádek? Co
když žádná přihrádka nesmı́ být prázdná? Co když jsou kuličky rozlǐsitelné?

Úloha 3. Kolik je na n-prvkové množině relaćı?

a) všech

b) reflexivńıch

c) symetrických

Úloha 4. Určete počet přirozených č́ısel mezi 1 a 840, která nejsou dělitelná 6, 10 ani 14.

Úloha 5. Ve skupině 80 lid́ı hraje každý alespoň na jeden z následuj́ıćıch hudebńıch nástroj̊u: housle, klav́ır,
kytara. Dále v́ıme, že z těchto lid́ı na housle hraje 45 lid́ı, na klav́ır 50 lid́ı a na kytaru také 50 lid́ı. Zároveň 15
lid́ı hraje na všechny 3 uvedené hudebńı nástroje. Kolik z těchto lid́ı hraje na právě 2 z uvedených nástroj̊u?

Úloha 6. Určete počet dvojic množin A a B takových, že A ⊆ B ⊆ {1, . . . , n}.

a) bez binomické věty,

b) s užit́ım binomické věty.

Úloha 7. Dokažte následuj́ıćı identitu
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kombinatorickou úvahou.
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